

继塔罗牌、星座学后，一些焦虑的年轻人涌入直播间，在一本《答案之书》中寻解——

如此“解惑”

本报记者 李婉秋

最近，25岁的张林一直在考虑换工作。他带着问题进入“答案之书”直播间，刷过礼物“插队”后，张林得到的答案是“不然呢”。一时间，张林觉得离职是对的，便很快辞职又换了一份工作，结果，张林发现，这份新工作还不如之前的工作，他十分后悔。

深夜，“90”后女孩小糖躺在床上刷着某直播平台。在一个神奇的直播间里，她为博主送出了两个“棒棒糖”后开始提问：“今年，我会不会交到男朋友？”得到了一个模棱两可的答案后，她的心情更加烦躁。

脱单、换工作……“答案”让他们更焦虑

“心中纠结的事，给我一个1-389的数字，让一切无解变得有解……”在某直播间，这一串文字出现在显眼处。一位不露脸的女主播说道，只要给主播刷礼物，便可以在《答案之书》中寻得答案。

今年找到男朋友是小糖眼下最希望实现的事。随着年龄增长，父母的催促，小糖最近出现了失眠。

正是在这个失眠夜，小糖无意中刷到一个名为“答案之书”的直播间。这个直播间，只有一本名



模棱两可的解惑

叫《答案之书》的书、一张提示牌。

小糖在直播间观察了一会儿，看到不少人将数字发到公屏上。他们为主播刷过礼物后，主播按顺序——为大家翻看答案。于是，小糖不假思索便将心中所想的数字发到直播间公屏上。

不一会儿，主播为小糖翻看答案。只见书的整个页面只有一句话“保持你的善良继续下去”。小糖觉得这个答案并没有

正面回答她的问题，她又陷入焦虑中。

在直播间找答案 这种心灵慰藉不可取

记者在一些短视频平台，搜索“答案之书”发现海量视频，有关《答案之书》的话题下已有24.8亿次播放，《答案之书》经典



版也已有1.1亿次播放，而具体到直播间来看，即便是工作日的下午，不少相关直播间的点赞量都上千。

记者发现，类似这样的直播中，“我和男友能不能复合”“今年是否能升职”“某某决定是否正确”……诸如此类问题，让不少年轻人涌入这里，排队发送数字寻找“答案”。

通过一些网友的留言，记者

注意到这些年轻人抱有不同的心态，有的偏向娱乐消遣；有的则面对重要抉择，急需建议；有的则处于人生迷茫阶段，希冀这样的方式给予心理安慰。对于后两者而言，消解焦虑成为这些年轻人的目的。

记者了解到，这本《答案之书》很厚，每一页的答案都非常简单，只有一个词语或者简短的一句话。可以说，根本称不上是答案。

对于一些年轻人涌入直播间寻找“答案”这一现象，思源心理咨询中心、国家二级心理咨询师于丽丽告诉记者，当今社会，焦虑已成为一个普遍的心理问题。不少年轻人因为工作、学业等原因常常感到焦虑不安。年轻人在《答案之书》来寻找“答案”，是他们寻求心灵慰藉的一种方式。

“遇到困难和抉择，一些年轻人便去翻‘答案’，试图让它来帮自己解决问题，一旦书中的指引与现实相悖，那他们就会为迷信的行为付出更大的代价。面对问题时，年轻人一定要保持严谨的思考和判断力，不要试图通过翻《答案之书》这种迷信的方式去解决问题。”于丽丽说。当年轻人感到迷茫或者对现实不满时，需要的是更多的努力、改变当下的决心和毅力。

黄骅冲寺口村 有一支志愿服务“儿童团”



本报讯（记者 马晓彤 通讯员 任振宇）周六一大早，渤海新区，黄骅市黄骅镇冲寺口村的小志愿者们陆续来到村委会。他们轻车熟路地来到清扫用品存放处，“抢”光了清扫用品，还有的自

备工具，加入清扫队伍。在冲寺口村，这支20多人的“儿童志愿服务队”成立一年以来，小志愿者们清扫街道、照顾老人，给志愿者们打下手，成为村里一道靓丽的风景线（上图）。

宁凤是村里的网格员，早在5年前就参加了镇上的一个爱心组织。她的两个孩子，一个15岁，一个13岁，长年和她一起做公益。儿子王慧玉说：“以前，我和妈妈一起去看望孤寡老人、留守儿童，为他们送去温暖和帮助。现在村里有了儿童志愿服务队，我能接过妈妈的接力棒，带着妹妹一起做公益，觉得很有意义。”

12岁的王义江周末独自参加村里的志愿服务活动。他说：“我爸妈出村打工，我在家就得为村里多干点活儿，不能落在别人后头。”

看着大家忙碌的身影，冲寺口村党支部书记杨钧钧打心眼儿里高兴。“村里发生了翻天覆地的变化，文明的种子正在年轻一代人心中生根发芽。这些孩子必将成为乡村振兴的后备力量。”杨钧钧说。

4次援疆的市妇幼保健院医生张东玲 荣获开发建设新疆奖章

本报讯（记者 杨玉霞）日前，沧州市妇幼保健院援疆医生、轮台县人民医院院长张东玲荣获2023年开发建设新疆奖章。

2023年开发建设新疆奖章是由新疆维吾尔自治区总工

会组织评选的，张东玲是河北援疆指挥部第九批援疆人员中唯一一位获此殊荣的人。今年52岁的张东玲是沧州市妇幼保健院新生儿科的一名医生。2015年至今先后四次援疆。（详见5月27日《沧州晚报》P4）

青县门店派出所 民警救助伤鸟

本报讯（记者 崔春梅）6月6日，青县门店镇一位村民在地里救起一只国家二级保护动物纵纹腹小鸮幼鸟。青县公安局门店派出所民警和盘古派出所民警通过爱心接力，将这只腿部受伤的纵纹腹小鸮幼鸟送到沧州野生动物救

护中心接受救助。沧州野生动物救护中心负责人孟德荣表示，这是纵纹腹小鸮幼鸟，为国家二级保护动物。它腿部骨折，需要救治。等它伤势好转，能独自在野外生存的时候，就会将其放回大自然。

13岁男孩心理过敏 一考试身上便起红疹

本报讯（记者 李婉秋）近日，家住市区的小航身上反复起红疹，到医院检查治疗后，也无法根除，这让小航妈妈发了愁。直到他们来到市中心医院儿保科检查得知，小航竟得了心理疾病。

13岁的小航升入初中后，身上常会起红疹。小航妈妈发现，孩子几乎每次考试前，身上开始起大片红疹，直到考试结束，红疹才会慢慢褪去。

随着考试次数增多，小航出现红疹的次数也越来越多。“我以为孩子是皮肤问题，带孩子去过几家医院的皮肤科就诊，口服药和外用药用了不少，但孩子过段时间又会起红疹。”小航妈妈说。开学后，孩子一个月总会来一两次医院，但假期却没有出现过过敏。

最近，小航的胸前和胳膊上又起了一大片红疹。小航妈妈上网无意中发现，情绪会引起皮肤

过敏，便带着小航来到市中心医院儿保科就诊。

了解到小航的情况后，主任高超和他单独聊了聊。他发现小航不喜欢上学，一开学就紧张，快到考试更紧张，每到这时候他身上便会过敏，过敏不用去上学，小航的紧张情绪才会缓解。高超认为小航过敏可能是精神紧张或压力导致。随后，高超给小航开了治疗抑郁的药物。一段时间后，小航病情有所好转。



近日，盐山县疾控中心工作人员走进天性礼仪幼儿园，向师生和部分家长详细讲解科学食养的重要性和日常生活注意事项，教育和引导孩子们从小养成科学健康的生活习惯。王洪胜 摄